Svendborg Danse- og Spillemandslaug
Formandens beretning 2011

Igen er der gået et år med masser at spil og dans for medlemmer af denne forening.

Vi har som sædvanligt haft 7 gode laugsaftener med mange dansere, dejlig stemning og heftig aktivitet på dansegulvet.

Personligt er jeg hver eneste gang kørt hjem med en rar fornemmelse af at have haft en dejlig, aktiv aften med godt social samvær 

De to af gangene havde vi besøg af henholdsvis Fynboerne og Årslev Spillemandslaug. Det er altid en fornøjelse at få besøg af  disse gæster, så jeg håber, at denne tradition kan fortsætte.

Til gengæld har vi så igen været i Odense og Nr. Lyndelse for at spille til en halv danseaften hos dem, og for nylig var vi i Højby hvor vi spillede for Højby Folkemusiklaug

Årets største oplevelse var nok vores 20 års jubilæumsfest, som vi slog sammen med majstangsfesten i maj måned.

Festen opfyldte alle vore forventninger. Vi var 114 spisende gæster i de to telte, vi havde rejst, og godt det samme – altså det med teltene, for efter majstangsrejsning og festtale gik vi i optog hen til teltene, hvorefter det begyndte at regne i samme øjeblik, som vi kom i tørvejr. Og så stod det ned i stænger.

Der var nok nogen, der blev lidt kolde, så danselysten var stor, da Lang Linken hen på aftenen spillede op til bal på bananen.

Men stemningen var fin hele aftenen, og dagen efter var vi en stor flok, der spillede på torvet i Svendborg et par timer.

Så har vi spillet på Grønnemoseværkstederne igen, og vi har lavet en balaften for folkedanserne i Svendborg og i Gudbjerg. I Gudbjerg var der denne gang en stor flok unge fra Bernstorfsminde Ungdomsskole. De var meget engagerede, så det blev rigtig skægt.

Til Music Event Sydfyn spillede vi til bal i Borgerforeningens Spejlsal  en times tid, hvor der var god gang i dansen, og så har vi igen været i Multihuset i Vester Hæsinge  for spille vores musik. Der var et dansegulv på 3 x 6 meter ca., og det fik vi fyldt.

Endelig var vi som sædvanligt en flok af sted til FestiRibe, hvor vi spillede på gaden, deltog i workshops og spillede og dansede om aftenen.

Vi er ca 15 aktive spillefolk, som jeg takker for indsatsen i året der gik. Tak også til alle I dansere, som er grunden til at vi øver hver torsdag, og tak til Niels Aage for hans engagement som musisk leder, til Børge for alle hans timer ved computeren og til de øvrige medlemmer i bestyrelsen, som får det hele til at fungere.

Ole Ryge
