Årsberetning 

 Svendborg Danse- og Spillemandslaug

d. 31. marts 2017 

Så bevæger vi os mod slutningen på dansesæson nr. 27 i Svendborg Danse- og Spillemandslaug.

Lauget består af ca 15 aktive spillefolk, der mødes hver torsdag aften, året igennem fra starten af september til slutningen af maj, for at øve gamle og nye traditionelle folkemelodier, som vi bruger til dansearrangementer rundt omkring.

Her er der sket den forandring, at Niels Aage, der har været vores energiske forspiller, været den, der gennem ca 20 år har stået for at lære laugets spillemænd hovedparten af de ca 150 melodier, der har været på laugets repertuireliste, har ønsket en pause fra spilleriet og derfor ikke spiller i lauget for tiden. 

Vi spillemænd sender en stor tak til ham, for det kæmpe arbejde han har udført, og glæder os til at se ham i lauget igen med friske kræfter. Vi savner ham!

Jeg har så overtaget jobbet som leder af laugsorkesteret ind til videre.

Lauget består desuden af en del dansere. Der er ca 50 medlemmer i lauget.

Vi er glade for de trofaste dansere fra byen og fra omegnen og fra Odense, der finder vej til Bagergde, når vi holder laugsaften.

Dem har vi vi holdt de sædvanlige 7 af, de tre gange med spillende gæster fra Fynboerne, ”De andre” i Årslev og ”Østen om” i Hunstrup og Ulbølle.

Det har hver gang været vellykkede aftener med 20 til 40 gæster, fin stemning og god danselyst.

Vi har så til gengæld spillet for fynboerne i Odense på Kulturmaskinen.

Vores majstangsfest var også meget vellykket. Godt vejr og ca 50 deltagere.

Vi har været på Tåsingeskolen og spillet til cafeaftener for Tåsinge Folkedansere 3 gange her i foråret, og så har vi spillet til sæsonafslutningsfest for folkedanserne i Gudbjerg.

Desuden har vi igen været på Grønnemoseværkstederne og spillet til dans der.

Svendborglauget er en af de tre foreninger, der sammen arrangerer Højbystævnet hvert år. Det er tre dage med baller, woorkshops og koncerter for flere hundrede mennesker fra hele Danmark, der finder sted i Højby syd for Odense den første weekend i september. 

Har man ikke deltaget her, har man noget til gode!

Tak for i år til dansere og spillemænd.

Ole Ryge

