Svendborg Danse- og Spillemandslaug
Formandens beretning 2010
Det er en glæde at kunne fremlægge beretning i en forening, der kører rigtig godt, og hvor der altid er en rigtig dejlig stemning.

Vi er for tiden godt 50 medlemmer, heraf 15 aktive spillefolk, og der er ikke noget der tyder på nedsat aktivitet eller medlemstal. Det er skønt at have i baghovedet i et jubilæumsår.

Bestyrelsens arbejdsfordeling:

Ole er formand,

Jane er kasserer og ansvarlig for kaffebrygningen.

Lissi er sekretær,

Kristian står for øl og sodavand,

Vibeke har taget sig af kontakt til pressen og har sørget for at der er småkager, kaffe m.m. i forbindelse med laugsaftenerne,

Børge er suppleant og er webmaster på vores hjemmeside,

Elin er suppleant,

og så er Ole og medlemmerne Lars og Elisabeth repræsentanter for Svenborglauget i foreningen Højbystævnet, der arrangerer det årlige Højbystævne.

Derudover har Niels Aage jo stadig tjansen som ansvarlig for vores musik og som forspiller.

Aktiviteter:
Laugsaftenerne kører stadig væk vældig godt. Stemningen er i top og der er dansere nok til at fylde gulvet, de fleste gange. Tak til jer alle sammen, fordi I bakker op om vore laugsaftener!
På vores sidste laugsaften i april havde vi besøg af Hele Molevitten – 5 gæve kvinder fra Århusegnen – der delte en balaften med os.

I april var vi også med i Dansens Dag, hvor vi deltog i et optog gennem byen, og spillede på centrumpladsen m.m.

Vi har som sædvanligt haft besøg af Fynboerne fra Odense og af Årslev Spillemandslaug.

Vores Majstangsfest foregik for anden gang hjemme i have og var en stor succes. Vejret var strålende og vi var over 60 deltagere, der hyggede sig. Til gengæld kom vi ikke på torvet for at spille om lørdagen. Det regnede!

I juni var vi en flok der kørte til FestiRibe.  
Vi har igen spillet til en klubaften på Grønnemoseværkstederne og i nov. var vi i V.Hæsinge i Multihuset, for at spille. Det gik så godt, at de vil have os derop igen.
Så har vi spillet til bal i Odense hos Fynboerne og i Nr. Lyndelse hvor Årslevlauget huserer, begge gange en halv aften, og vi har spillet i beboerhuset i Højby for Højby Folkemusiklaug.
Vi har også besøgt områdets folkedansere i Svendborg, Tåsinge og Gudbjerg for at lave en balaften for dem.

En sag vi har arbejdet en del med, er et nyt logo til vores forening. Det arbejde er snart færdig og bliver nok præsenteret  til næste laugsaften eller til jubilæumsfesten.

Tak til bestyrelsen for samarbejdet i året, der er gået. Tak til spillefolkene for masser af spil og tak til alle i andre for at være her, når vi kalder.

Ole Ryge
